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P R O T O K O L L  

über die Gemeinderatssitzung 

am Montag, 11.09.2023     

 im Gemeindesitzungssaal 

 

 
Beginn: 19:30 Uhr                                                Ende: 22:35 Uhr 
 
Anwesende: 
 
Herr Bürgermeister:                                                  Josef Auer BSc. als Vorsitzender 
Herr Vizebürgermeister:     Adolf Moser                   
 
Die Gemeinderäte:                                                    
GR Patrick Gruber (ÖVP)                                         Außerdem anwesend: --                                                                 
GR Eva Haaser (ÖVP)                                              
GV Julia Adamer BA 
GR Herta Achleitner (ÖVP)                                       Entschuldigt waren: -- 
GR Manuel Gschwentner (ÖVP)                               GV Peter Hausberger MA                                      
GR Martin Gschwentner (JB)                                    GR Adrian Dabernig  
GV Markus Luger (FPÖ)                                           
GR Jakob Feichtner (FPÖ) 
EM Maria Leitner (PUB)  
GR Schwaiger Johann (PUB)                                   Nicht entschuldigt waren: -- 
GR Klaus Plangger (SPGRÜNE) 
GR Claudia Schwarzenbacher (MFG)                      Zuhörer: 13 
                         
Schriftführer Mag. iur. Thomas Rangger                                   
 
Die Einladung sämtlicher Mitglieder der Gemeindevertretung erscheint ausgewiesen. Die Gemein-
devertretung zählt 15 Mitglieder, anwesend sind hiervon 14; die Sitzung ist daher  
beschlussfähig. 

 

Tagesordnung:  

Pkt.  
1. Berichte des Bürgermeisters 
2. Vorstellung 15-Jahresplan der FF-Breitenbach am Inn, Beratung und Beschlussfassung An-

kauf KLF für 2025 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung der Verlängerung der Frist für die Fort-

schreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung der Herausnahme aus der Grünzone 

von allen Grundstücken, die bei der Fortschreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes 
betroffen sind  

5. Änderung Flächenwidmungsplan im Bereich von Gst. 5536/67 KG Breitenbach (Fuchs Florian) 
von Freiland in Kerngebiet gemäß §40 Abs. 3 TROG 2022 
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6. Genehmigung Finanzierungsplan ABA Oberberg 
7. Aufnahme Darlehen aus dem Wasserleitungsfonds für teilweise Finanzierung ABA Oberberg 
8. Vergabe Baumeisterarbeiten ABA Oberberg 
9. Beratung und Beschlussfassung über einen Sonderbeitrag für den Tiroler Gemeindeverband 

für die Jahre 2023 und 2024 
10. Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen vom Pfarramt Breitenbach am Inn betref-

fend Zuschuss Dachsanierung Antoniuskapelle 
11. Kenntnisnahme Kassenprüfungsniederschrift 3/2023 
12. Beratung und Nominierung von Europa-Gemeinderäten 
13. Berichte der Ausschussobleute 
14. Personalangelegenheiten 
15. Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 

Sitzungsverlauf und Beschlüsse: 

 
Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die heutige Sitzung. 
 
Information über den Mandatsverzicht gem. § 26 Abs. 4 TGO 2001 von GV Ingrid Huber und Re-
gelung der Nachfolge gem. § 22 Abs. 3 TGO 2001: 
 
Der Bürgermeister verliest den Mandatsverzicht von GV Ingrid Huber. 
 
Der Bürgermeister verliest den Vorrückungsverzicht gem. § 22 Abs. 3 TGO 2001 vom ersten Er-
satzmitglied Peter Huber. Dieser bleibt als Ersatzmitglied an seiner bisherigen Stelle. 
 
Gemäß § 22 Abs. 3 TGO 2001 rückt Manuel Gschwentner als nächstes Ersatzmitglied an die va-
kante Stelle im Gemeinderat vor und nimmt das Mandat an. 
 
GR Manuel Gschwentner wird gem. § 28 TGO 2001 vom Bürgermeister angelobt. 
 
Der Bürgermeister übergibt dem Amtsleiter nachstehende Namhaftmachungen der GR-Partei 
ÖVP: 
 
Gemeindevorstand: 
Mitglied: Julia Adamer 
Ersatzmitglieder:  
GR Herta Achleitner für Bürgermeister Josef Auer, 
GR Eva Haaser für Vizebürgermeister Adolf Moser und  
GR Patrick Gruber für GV Julia Adamer 
 
Ausschuss für Familie, Bildung und Soziales: 
Mitglied: EM Ilona Ingruber 
 
Ausschuss für Landwirtschaft, Umwelt und Nachhaltigkeit: 
Mitglied: EM Martina Huber 
Ersatzmitglied: GR Eva Haaser 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Energie und Digitalisierung: 
Mitglied: EM Peter Huber jun. 
Ersatzmitglied: GV Julia Adamer 
 
Anschließend geht der Bürgermeister zur Tagesordnung über. 
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1. Berichte des Bürgermeisters 
 
 
Es folgen die Berichte des Bürgermeisters:  
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Wortmeldungen: 
 
GR Klaus Plangger betont, dass die Causa Ritsch bereits seit ca. 14 Jahren läuft. Die Gemeinde 
hat vorbildlich agiert und alles Erdenkliche gemacht. 
 
Frage GR Claudia Schwarzenbacher: Die beiden Kammern vom Hochbehälter Aigen werden ab-
wechselnd saniert werden. Die Eltern erhalten den Schulwegplan beim Elternsprechtag. 
 
Frage GR Martin Gschwentner: Der Schotter der Inndammerhöhung stammt von der Firma Wim-
pissinger und kann später z.B. für Wege verwendet werden. Es wird versucht, möglichst viel Geld 
für die getätigten Aufwendungen zu lukrieren. 
 
 
2. Vorstellung 15-Jahresplan der FF-Breitenbach am Inn, Beratung und Beschlussfassung 

Ankauf KLF für 2025 
 
 
Feuerwehrkommandant Stefan Ingruber stellt den 15-Jahresplan der FF Breitenbach vor.  
 
Wesentliches ist nachstehend wiedergeben:  
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GR Klaus Plangger lobt die tolle Präsentation. Die Gemeinde wird die Mittel aufbringen können. 
 
Frage GR Claudia Schwarzenbacher: Die FF verfügt über genügend Führerscheinbesitzer, weil 
der Feuerwehrführerschein zum Lenken von 5,5 Tonnen-Fahrzeuge berechtigt. 
 
EM Maria Leitner möchte gerne wissen, ob das Geld für das Fahrzeug nicht anderswo fehlen wird. 
 
Für GR Johann Schwaiger, GV Markus Luger und GR Martin Gschwentner ist die Investition in 
Ordnung. Diese soll im Budget berücksichtigt werden. 
 
Für GR Eva Haaser geht der 15-Jahresplan der FF Breitenbach in Ordnung. 
 
GR Patrick Gruber sieht, dass sich die Feuerwehrleute Gedanken gemacht haben. 
 
Der Bürgermeister und der Vizebürgermeister stehen zum Vorschlag und sehen dessen Notwen-
digkeit. 

 

Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, ein Kleinlöschfahrzeug Allrad mit ge-
schätzten Kosten für die Gemeinde Breitenbach in der Höhe von EUR 104.094,18 zu bestellen und 
die Mittel im Voranschlag zu berücksichtigen, damit das Fahrzeug im Jahr 2025 geliefert werden 
kann. 
 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung der Verlängerung der Frist für 

die Fortschreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes 
 
 
Der Bürgermeister und der Amtsleiter erklären die Notwendigkeit der Beantragung der Verlänge-
rung der Frist für die Fortschreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes um zwei Jahre: Die 
zweite Fortschreibung vom örtlichen Raumordnungskonzept wird sicherlich noch mindestens ein 
Jahr dauern. Die Arbeiten gestalteten sich weit komplexer als gedacht. Wenn die zweite Fort-
schreibung vom örtlichen Raumordnungskonzept nicht bis November 2023 verlängert wird, gibt es 
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einen Widmungsstop. Die Fortschreibung kann nur einmal verlängert werden, weshalb der Antrag 
auf zwei Jahre gestellt werden soll. 
 
GV Markus Luger wünscht sich zeitnahe Information für den Gemeinderat und die Bevölkerung. 
 
GR Martin Gschwentner wünscht sich dennoch eine zeitnahe Fortschreibung vom örtlichen Raum-
ordnungskonzept. 
 
Unter TO-Pkt. 4 soll die Herausnahme von Grundstücken aus der Grünzone beantragt werden, die 
bei der Fortschreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes betroffen sind. Die Sitzung der Un-
tergruppe Grünzone wird im November 2023 tagen. Dann bedarf es eines Regierungsbeschlusses 
und einer sechswöchigen Auflage. Daher wird die Gemeindeversammlung erst voraussichtlich im 
März 2024 stattfinden können. 
 
Schließlich wird noch angemerkt, dass die erste Fortschreibung vom örtlichen Raumordnungskon-
zept von 2011 auf 2013 verlängert wurde. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, die Verlängerung der Frist für die 
Fortschreibung des örtlichen Raumordnungskonzeptes um zwei Jahre zu beantragen. 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Beantragung der Herausnahme aus der 

Grünzone von allen Grundstücken, die bei der Fortschreibung des örtlichen Raumord-
nungskonzeptes betroffen sind  

 
 
Raumplaner DI Hans-Peter Kircher erklärt, für welche Grundstücke der Antrag auf Herausnahme 
aus der Grünzone gestellt werden möge. 
 
Der Bürgermeister erklärt, dass dieser Antrag für die Untergruppe Grünzone erforderlich ist. 
 
GR Klaus Plangger gibt zu bedenken, dass es zu Pkt. 63 (Dr. Manfred Moser) bereits einen gülti-
gen GR-Beschluss gibt und zwar vom 04.10.2021 zu Pkt. 5. 
 
Der Bürgermeister und der Amtsleiter erklären den Hintergrund: 
 
Es wäre angedacht gewesen, den GR-Beschluss vom 04.10.2021 zu Pkt. 5 aufzuheben. Dann 
hätte heute alles in einem Paket mit einheitlichen Plänen beschlossen werden können. 
 
Im Zuge der weiteren Diskussion wird festgelegt, Pkt. 63 von der heutigen Abstimmung auszu-
klammern, zumal es zu diesem Pkt. bereits einen gültigen GR-Beschluss gibt. 
 
Festgestellt wird, dass alle Grundstücke, die nicht aus der Grünzone rauskommen, bei der Fort-
schreibung vom örtlichen Raumordnungskonzept nicht mehr berücksichtigt werden können.  
 
Auf Frage Patrick Gruber: 2021 wollte die Gemeinde Breitenbach wissen, ob Gst. 5800/1 (Dr. Man-
fred Moser), KG Breitenbach, aus der Grünzone rauskommt oder nicht. 
 
Auf Frage GR Johann Schwaiger: Grundstücke, wo keine Chance auf Herausnahme aus der 
Grünzone besteht, sind in den vorliegenden Plänen nicht eingearbeitet. 
 
Vizebürgermeister Adolf Moser betont, dass die Grünzone ein Schutz für landwirtschaftliche Flä-
chen ist. 
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Auf Frage GR Herta Achleitner: Wenn das Gst. 5800/1, KG Breitenbach, aus der Grünzone her-
ausgenommen wird, ist nur eine Hürde geschafft. Der Bürgermeister betont, dass der Sachverhalt 
gut im Ausschuss vorbereitet worden ist. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, den Antrag auf Herausnahme aus 
der Grünzone für nachstehende Grundstücke gem. den beiden Plänen vom 04.09.2023 vom 
Raumplaner DI Hans-Peter Kircher zu stellen: 
 

 
 
 
5. Änderung Flächenwidmungsplan im Bereich von Gst. 5536/67 KG Breitenbach (Fuchs 

Florian) von Freiland in Kerngebiet gemäß §40 Abs. 3 TROG 2022 
 
 
Der Amtsleiter erklärt den Sachverhalt. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat der Gemeinde Breitenbach am Inn ein-
stimmig gemäß § 68 Abs. 3 Tiroler Raumordnungsgesetz 2022 – TROG 2022, LGBl. Nr. 43, idgF, 
den vom/n Planer/in AB Kircher ausgearbeiteten Entwurf vom 5.9.2023, mit der Planungsnummer 
505-2023-00005, über die Änderung des Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Breitenbach am 
Inn im Bereich 5536/67 KG 83104 Breitenbach (zur Gänze/Fuchs Florian) durch 4  Wochen hin-
durch zur öffentlichen Einsichtnahme aufzulegen. 
 
Der Entwurf sieht folgende Änderung des Flächenwidmungsplanes der Gemeinde Breitenbach am 
Inn vor: 
Umwidmung 
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Grundstück 5536/67 KG 83104 Breitenbach 
 
rund 719 m² 
von Freiland § 41 
in 
Kerngebiet § 40 (3) mit zeitlicher Befristung § 37a (1), Festlegung Zähler: 10 
 
 
Gleichzeitig wird gemäß § 68 Abs. 3 lit. d TROG 2022 der Beschluss über die dem Entwurf ent-
sprechende Änderung des Flächenwidmungsplanes gefasst. 
 
Dieser Beschluss wird jedoch nur rechtswirksam, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellung-
nahmefrist keine Stellungnahme zum Entwurf von einer hierzu berechtigten Person oder Stelle ab-
gegeben wird. 
 
 
6. Genehmigung Finanzierungsplan ABA Haus (Kanal Oberberg) 

 

 

Der Bürgermeister trägt den Finanzierungsplan vor. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, nachstehenden Finanzierungsplan 
für die Errichtung der ABA Haus (Kanal Oberberg) zu genehmigen. 
 

 
 
 
7. Aufnahme Darlehen aus dem Wasserleitungsfonds für teilweise Finanzierung ABA Haus 

(Kanal Oberberg) 
 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, ein Darlehen aus dem Wasserlei-
tungsfonds mit einem Zinssatz von 0,5 % und einer Laufzeit von 10 Jahren in der Höhe von EUR 
200.000,- für die teilweise Finanzierung der Erweiterung der ABA Haus (Kanal Oberberg) aufzu-
nehmen. 
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8. Vergabe Baumeisterarbeiten ABA Haus (Kanal Oberberg) 
 
 
Der Bürgermeister berichtet über die Ausschreibung der Baumeisterarbeiten ABA Erweiterung 
Haus (Kanal Oberberg) und trägt den Vergabevorschlag vom Ingenieurbüro Stöckl vor. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, die Baumeisterarbeiten für die ABA 
Erweiterung Haus (Kanal Oberberg) an die Firma HV-Bau GmbH, 6370 Kitzbühel, zum Preis von 
EUR 317.956,85 netto zu vergeben. 
 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über einen Sonderbeitrag für den Tiroler Gemeindever-

band für die Jahre 2023 und 2024 
 

 

Der Bürgermeister informiert die Anwesenden, dass die Onlineveranstaltung vom Tiroler Gemein-
deverband am 7. 9.2023 ein Flop war. Sie musste abgebrochen werden, weil nach 270 Anmeldun-
gen nichts mehr ging.  
 
Für die heutige Sitzung fehlt die erforderliche Information. Im Planungsverband 29 versucht man, 
eine interne Abstimmung zu finden. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, eine Beratung und Beschlussfassung 
über diesen TO-Punkt zu vertagen. 
 
 
10. Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen vom Pfarramt Breitenbach am Inn 

betreffend Zuschuss Dachsanierung Antoniuskapelle 
 
 
Der Bürgermeister verliest nachstehendes Ansuchen: 
 

 
 
Die Gemeinde Breitenbach hat 2010 die Renovierung der Antnerkapelle mit 10 % der Renovie-
rungskosten unterstützt. 
 
Für GR Klaus Plangger ist fast jede Kapelle in Breitenbach ein Schmuckstück. Er kann sich vor-
stellen, dass die Gemeinde Breitenbach 10 % der Sanierungskosten übernimmt. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, dass die Gemeinde Breitenbach 
EUR 3.200,- (10 %) für die Dachsanierung der Antoniuskapelle übernimmt. 
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Bedeckung: EUR 3.200,- Haushaltsstelle 2/940000+861100 
 
 
11. Kenntnisnahme Kassenprüfungsniederschrift 3/2023 
 
 
GR Herta Achleitner trägt die Kassenprüfungsniederschrift 3/2023 vom 22.08.2023 vor. 
 
Fragen: 
Offene Forderungen werden jetzt strukturierter gemahnt.  
Der Ausschuss für Familie, Bildung und Soziales möge Vergaberegeln für Gemeindewohnungen 
festlegen. Bis dahin wird es nur Jahresverträge geben. Mit einem günstigen Darlehen könnten 
eventuell Rücklagen aufgebaut werden. Auch wurde die USt.-Voranmeldung verbessert. 
 
Das neue Feuerwehrfahrzeug ist 2025 finanzierbar. Offene Forderungen sind Stichtagsberechnun-
gen. 
 
Der Bürgermeister schaut mit dem Finanzverwalter einmal im Monat die Außenstände genau an. 
GR Herta Achleitner informiert, dass man sich bei Härtefällen an den Sozialfonds wenden möge. 
 
Beschluss: 
Die Kassenprüfungsniederschrift 3/2023 vom 22.08.2023 wird einvernehmlich zur Kenntnis ge-
nommen. 
 
Der Bürgermeister trägt den Nachweis über Budgetübertragungen im Finanzierungsvoranschlag 
vor. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, die Budgetübertragungen im Finan-
zierungsvoranschlag in der Höhe von EUR 318.300,- zur Kenntnis zu nehmen. 
 
 
12.  Beratung und Nominierung von Europa-Gemeinderäten 
 
 
GR Claudia Schwarzenbacher würde gerne Europa-Gemeinderätin werden. 
 
Der GR befürwortet die Nominierung von GR Claudia Schwarzenbacher als Europa-Gemeinderä-
tin. 
 
Das Anmeldeformular ist von GR Claudia Schwarzenbacher und vom Bürgermeister zu unterferti-
gen und an das Bundeskanzleramt zu übermitteln. 
 
 
13. Berichte der Ausschussobleute 
 
 
Ausschuss für Landwirtschaft, Umwelt und Nachhaltigkeit: 
 
Vizebürgermeister Adolf Moser berichtet über die Exkursion betr. den Naturlehrpfad First am 
06.07.2023. Diese fand gemeinsam mit dem Ausschuss für Vereine, Sport und Kultur statt. Der 
TVB würde das Projekt unterstützen. Sogar ein Leader-Projekt ist denkbar. Am 22.08.2023 fand 
eine Besprechung im kleinen Rahmen statt. Inzwischen liegt ein Plan mit den Stationen vor. Als 
nächstes müsste bei der BH Kufstein, Umweltabteilung, vorgefühlt werden. 
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Am 18.07.2023 fand die Exkursion zu den Biomasseheizkraftwerken in St. Ulrich am Pillersee und 
Bad Häring statt. Die nächste Ausschuss-Sitzung wird am 14.09.2023 stattfinden. 
 
Ausschuss für Wirtschaft, Energie und Digitalisierung: 
 
GR Patrick Gruber informiert die Anwesenden, dass die Themen der nächsten Sitzung Energieein-
sparung, Breitbandausbau und Trinkwasserkraftwerke sein werden. 
 
Ausschuss für Vereine, Sport und Kultur: 
 
GR Eva Haaser informiert die Anwesenden, dass die letzte Ausschuss-Sitzung am 21.08.2023 
stattfand. 
 
Termine: 
- 04. und 05.10.2023: Gesundes Breitenbach 
- 24.10.2023: Vortrag über Erde nähr- und wasserreicher machen 
- November 2023: Leseabend 
- 26.10.2023: Tag der offenen Tür im Landhaus 
 
Die nächste Ausschuss-Sitzung wird am 23.10.2023 stattfinden. 
 
Ausschuss für Familie, Bildung und Soziales: 
 
GV Julia Adamer dankt den Gemeinderäten für die Mithilfe bei den Spiel-Sport-Spaß-Tagen. Das 
Essen mit den Mitwirkenden bei den Spiel-Sport-Spaß-Tagen wird am 29.09.2023 im Gasthof 
Rappold stattfinden. Die nächste Ausschuss-Sitzung findet am 13.09.2023 statt. Am 15.09.2023 
findet ein Workshop betr. die Zertifizierung zur familienfreundlichen Gemeinde statt. 
 
Ausschuss für Verkehr und Sicherheit: 
 
GV Markus Luger informiert die Anwesenden über die Vorbereitung der Mobilitätswoche. Schwer-
punkte sind dabei die Pendlerjause, die Straßenbemalung, der Fahrradkurs und das Programm am 
Nachmittag am Schopperanger. Der Ausflug mit den Dorftaxifahrern fand am 9.9.2023 statt. Dabei 
waren 18 FahrerInnen und GV Markus Luger. 
 
 
14. Personalangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister-Stellvertreter Adolf Moser informiert die Anwesenden über die Wichtigkeit der An-
stellung eines zusätzlichen Bauhofmitarbeiters. 
 
Für GV Markus Luger ist die Anstellung eines weiteren Bauhofmitarbeiters in Ordnung, sie muss 
aber auch was bringen. 
 
Für GR Claudia Schwarzenbacher ist der Bedarf für einen zusätzlichen Bauhofmitarbeiter durch-
aus gegeben. 
 
EM Maria Leitner findet die Beschäftigung eines zusätzlichen Bauhofmitarbeiters als eine richtige 
Entscheidung. 
 
Für GR Patrick Gruber ist der Bauhof nicht überbesetzt. Der neue Mitarbeiter soll eine Lücke abde-
cken. Daher wäre eine elektrische Ausbildung wünschenswert. 
 
Auf Frage GR Klaus Plangger: Der Bürgermeister wird abklären, warum in der Marktgemeinde 
Kundl viele Arbeiten durch die Volkshilfe erledigt werden. 



Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 11.09.2023           
Seite  13 

 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, die Stellenausschreibung eines 
neuen Bauhofmitarbeiters mit Fokus elektrische Grundkenntnisse auszuschreiben. 
 
 
15. Anträge, Anfragen und Allfälliges  
 
 
Ankauf Panda 4x4: 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, gem. § 35 Abs. 3 TGO 2001 diesem 
Antrag die Dringlichkeit zuzuerkennen. 
 
Der Bürgermeister informiert die Anwesenden, dass am 31.10.2023 der fünfjährige Leasingvertrag 
vom Dienstfahrzeug des Waldaufsehers (Fiat Panda TwinAir Turbo 85 4x4 Wild) ausläuft und das 
Fahrzeug zum Restwert von EUR 4.000,- angekauft werden kann. 
 
Beschluss: 
Auf Antrag des Bürgermeisters wird einstimmig beschlossen, den Fiat Panda TwinAir Turbo 85 4x4 
Wild zum Restwert von EUR 4.000,- anzukaufen. 
 
Anmerkung: 
GR Jakob Feichtner war bei der Beschlussfassung nicht im Raum anwesend. 
 
EM Maria Leitner kritisiert die Mülltrennung am Friedhof. Der Bürgermeister versucht, mit dem 
Bauhof eine Lösung zu finden. 
 
Auf Frage GV Markus Luger: Bei den nächsten Sitzungen werden die Geschäftsverteilung und die 
Friedhofsordnung beschlossen werden. 
 
 
Auf Frage GV Julia Adamer: Die drei Standorte für die Mitfahrbankerln sind beim Kreisverkehr, 
beim Bauhof und beim Feuerwehrhaus Kleinsöll angedacht. 
 
GR Klaus Plangger berichtet, dass ein großer Hund das Freizeitareal Badl verunreinigt. Wem was 
auffällt, möge den Besitzer ansprechen oder die Gemeinde verständigen. 
 
Das Protokoll dieser Sitzung besteht aus 13 Seiten. Es wurde den Gemeinderäten zur 
Begutachtung zugestellt und vom Bürgermeister, von zwei weiteren Mitgliedern des 
Gemeinderates sowie vom Schriftführer eigenhändig unterschrieben.  

 
 
 
 
.......................................................                            .....................................................                                
                Bürgermeister                                                             Schriftführer 
 
 
 
 
.............................................................................................................................................. 
                     (Unterschrift von zwei weiteren Mitgliedern des Gemeinderates) 


